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Sve što smo izgradili

„Slomila se, prignula se: Na p’jesku je – al još tu je”. Tako bi nazorovski mogli ukrat-
ko opisati 30-godišnju povijest djelovanja Sindikata umirovljenika Hrvatske, koji 
je unatoč svim teškim okolnostima, od ratnih 90-ih pa sve do nedavne pandemije 
Covida i velike inflacije koji su izrazito utjecali na brojnost članstva, zadržao svoju 
odlučnost u borbi za prava umirovljenika i starijih osoba iz mirovinskog, zdravstve-
nog i socijalnog sustava.

Trideseti rođendan SUH je proslavio 25. listopada 2022. u Domu sindikata grafičara 
gdje je organizirao međunarodnu panel raspravu „Važnost samoorganiziranja umi-
rovljenika u borbi za njihov standard i dostojanstvo”, koja je prethodila Svečanoj 
skupštini. Na panel raspravi, pred pedesetak predstavnika SUH-ovih podružnica i 
udruga te hrvatskih institucija, sudjelovali su ugledni međunarodni predavači i struč-
njaci koji se bave pitanjima organiziranja umirovljenika i starijih osoba - generalni 
tajnik Europske federacije umirovljenika i starijih osoba (FERPA) Agostino Siciliano, 
predstavnici regionalnog talijanskog Sindikata umirovljenika, Elena De Gregorio iz 
SPI CGIL Veneto i Roberto Treu iz SPI Cgil Friuli-Venezia-Giulia te predsjednik SSSH 
Mladen Novosel. 

Panel raspravu je moderirala predsjednica SUH-a Jasna A. Petrović, a prisustvovali su i 
ugledni gosti, i to izaslanik Vlade RH, državni tajnik Dragan Jelić, voditeljica Uprave za 
mirovinski sustav u Ministarstvu rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike 
Melita Čičak, ravnatelj HZMO-a Ivan Serdar sa zamjenikom Ivom Bulajom, predstavni-
ca HZZO-a Morana Krušarovski, predstavnica Pučke pravobraniteljice Orhideja Skale 
Družak te predstavnica Grada Zagreba Andreja Ninić.  
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Predsjednica SUH-a Jasna A. Petrović kazala je kako je SUH svoje djelovanje počeo 
kao mali, alternativni borac mimo Matice, što je odredilo metode borbe za prava umi-
rovljenika. Tako je, kaže, u SUH-ovoj organizaciji 1996. kod Doma sportova se okupilo 
15.000 umirovljenika, koji su se izborili za povrat umirovljeničkog duga od ukupno 11 
milijardi kuna, što je tada bio ogroman novac. 

Prilikom peticije za borbu protiv siromaštva starijih osoba 2015. je prikupljeno 26.000 
potpisa, dvije godine nakon toga u sedam gradova SUH je okupio 7.000 umirovlje-
nika koji su po kiši održali prosvjede, a prije dvije godine svaka sjednica Vlade je do-
čekana prosvjedima i fućkanjem pred Banskim dvorima, te je time nakon 16 godina 
konačno povišen cenzus za besplatno dopunsko zdravstveno osiguranje, kazala je 
Petrović.

Izuzetno bitno je što je SUH 1993. ušao u punopravno članstvo SSSH, najveću, najbo-
rbeniju sindikalnu središnjicu u HR kojoj i dandanas pripada, a s njom su se uspješno 
izborili da se zaustavi povećanje dobi za umirovljenje. Kazala je da je SUH sudjelovao 
i u svim prvomajskim procesijama i akcijama koje je organizirao SSSH i da je SUH 
prisutan i vidljiv u javnosti. 

Važna je i dobra suradnja s Maticom, koja je partner i suborac SUH-a ne samo za kva-
litetniju socijalnu uključenost starijih osoba u društvo, već i u borbi za prava umirov-
ljenika. Bitno je i da je SUH međunarodno prisutan i aktivan, te je od svojih početaka 
učlanjen u FERPA-u, europsku federaciju umirovljenika i starijih osoba, koja okuplja 
42 umirovljeničke organizacije iz 26 europskih zemalja. 

Agostino Siciliano Mladen Novosel Jasna A. Petrović
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Udar pandemije i inflacije
Generalni tajnik FERPA-e Agostino Siciliano na panel raspravi je kazao kako je pan-
demija koronavirusa ogolila financijske sustave europskih zemalja, te je postalo još 
bitnije usmjeriti resurse za zaštitu starijih osoba, koje su najpogođenije pandemijom. 
Istaknuo je da su starije žene ugroženije od muškaraca, jer primaju niže mirovine, a i 
zbog toga što duže žive od svojih partnera su usamljenije.

Kako bi se borila protiv siromaštva umirovljenika i starijih osoba FERPA je stoga izra-
dila manifest koji je jednoglasno prihvaćen od svih članica, naglasio je Siciliano, te 
je dodao kako se ta organizacija bori za interese umirovljenika u svim europskim 
zemljama. Nakon pandemije veliki udar na starije osobe donijela je i inflacija i više 
cijene energije, zbog čega vlade europskih zemalja ne trebaju razmišljati samo o po-
većanju plaća, već i o adekvatnom povećanju mirovina. Istaknuo je i da je zbog toga 
manifest poslan svim važnim europskim institucijama, ali i glavnom tajniku UN-a. 

Pohvalio je i rad predsjednice SUH-a Jasne Petrović, koja je aktivno sudjelovala i u 
radu FERPA-e i tako doprinosila ne samo dobrobiti SUH-a, već i umirovljenika svih 
europskih zemalja. 

Mirovina ne prati rast plaća
Predsjednik Saveza samostalnih sindikata Hrvatske (SSSH) Mladen Novosel na panel 
raspravi je kazao kako je SUH osnovan u vrijeme nemoralne pretvorbe i privatizacije, 
gdje je zatvoreno na stotine tisuća radnih mjesta i industrijskih poduzeća. Mirovinski 
sustav je tada bio opterećen ogromnim novim brojem osiguranika, koji su zbog ste-
čaja i propasti poduzeća došli u sustav, a istovremeno na stotine privatnih poslodava-
ca nije uopće uplaćivalo mirovinski doprinos za rad. Kazao je da su to posljedice koje 
nažalost umirovljenici trpe i danas. 

U međuvremenu Hrvatske se ipak malo oporavila, 2013. ušla u EU, a iako je kroz to 
vrijeme rasla kako prosječna tako i minimalna plaća, mirovina nije dovoljno pratila 
taj rast. Uskoro ulazimo u eurozonu, prosječna plaća iznosi 1.023 eura, a prosječna 
mirovina oko 360 eura, to je svega 35 posto udjela i to je nedopustivo i neodrživo za 
standard i mogućnost preživljavanja umirovljenika, kazao je Novosel.

Od milijun i dvjesto nešto tisuća umirovljenika rijetki su oni koji imaju tu sreću raditi 
na istom radnom mjestu 40 i više godina, kazao je Novosel, dodavši kako i onima s 
tako dugim stažom prosječna mirovina iznosi tek 587 eura, što je tek 57 posto udjela 
u prosječnoj plaći, a poželjan je 75 posto, a koji su u nekim boljim vremenima umi-
rovljenici u Hrvatskoj imali.. 
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SSSH u ovom trenutku u svom programskom usmjerenju za naredno četverogodišnje 
razdoblje ima za cilj da prosječna plaća u Hrvatskoj do početka 2026. godine bude 
minimalno 1.500 eura, a minimalna 750 eura, a što će posljedično povećati i mirovine, 
rekao je Novosel, i dodao da u svim kolektivnim pregovorima inzistiraju na povećanju 
bruto plaće, jer kad se isplaćuje bruto plaća, onda se uplati 15 posto za međugenera-
cijsku solidarnost i 5 posto što ide u kapitaliziranu mirovinsku štednju. 

Učenje od najboljih
Elena Di Gregorio je kazala kako je regija Veneto jedna od bogatijih u Italiji, ali da 
se svejedno suočava sa siromaštvo, i da 665.000 ljudi u toj regiji živi u siromaštvu. 
Trideset posto tamošnjih umirovljenika, a posebice se to odnosi na žene, živi s mini-
malnom mirovinom, koja iznosi 800 eura. Iako u usporedbi s Hrvatskom se taj iznos 
čini velik, kaže kako se s takvom mirovinom ne može imati dostojanstven život, po-
gotovo u jeku energetske krize i poskupljenja. Mnogi će umirovljenici, kaže, morati 
birati hoće li jesti, plaćati račune ili se liječiti. Visoki troškovi energije predstavljaju 
probleme i bolnicama i umirovljeničkim domovima, koji su izloženi riziku zatvaranja. 

Roberto Treu iz regije Friuli-Venezia-Giulia je kazao kako Hrvatska sljedeće godine 
ulazi u eurozonu te je prenio iskustva talijanskog ulaska kada su spašene javne fi-
nancije, ali su i radnici i umirovljenici osiromašili. Istaknuo je i važnost zaustavljanja 
rata u Ukrajini, kao i važnost FERPA-e preko koje svi europski umirovljenici osjećaju 
solidarnost i surađuju u brojnim poljima. Za kraj je čestitao SUH-u na 30. obljetnici i 
izrazio nadu da će svi prisutni zajedno proslaviti i 50. godišnjicu. 
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Nakon rasprave svim panelistima i gostima uručena su priznanja, odnosno povelja za 
uspješnu i trajnu djelatnu suradnju. Prekrasan svečani ugođaj upotpunio je pjevački 
zbor podružnice SUH-a iz Velike Gorice Turopoljska zvona, koji je na kraju panel ra-
sprave otpjevao staru hrvatsku narodnu pjesmu.

Naših 30 godina
Odmah nakon panel rasprave uslijedila je i Svečana skupština SUH-a kojom se obilježilo 
30 godina postojanja SUH-a. Tom prigodom potpredsjednici SUH-a i glavni tajnik osvr-
nuli su se na uspješan rad udruge koja je službena osnovana 18. kolovoza 1992. godine. 

Povijesna ostvarenja

Potpredsjednik SUH-a Mato Obradović  (Osijek) okupljene 
na skupštini je vratio u povijest pa je, između ostalog, ka-
zao da su temeljni zahtjevi SUH-a prvi put cjelovitije kon-
kretizirani u Zahtjevnici i odlukama Prvog sabora SUH-a od 
23. lipnja 1994., nakon čega je u listopadu odlučeno da se 
Saboru RH uputi peticija kojom se traži da se na dnevni red 
stavi problematika umirovljenika. Prikupljeno je oko 30.000 
potpisa koji su krajem godine upućeni Saboru sa zahtjevom 
da se pitanje položaja umirovljenika stavi na dnevni red 
zastupničkog tijela te je tako otvorena maratonska raspra-
va već u svibnju 1995. godine. Nažalost, rasprava je urodila 
praznim zaključcima.

No, uslijedio je veliki prosvjedni skup koji je 1996. godine održan na Trgu sportova 
u Zagrebu kada je iz svih dijelova Hrvatske stiglo 15.000 umirovljenika i vlastima 
odaslalo usvojenu Zahtjevnicu hrvatskih umirovljenika. Kazao je kako je taj pro-
svjed bio svojevrsna prekretnica u odnosu tadašnje Vlade prema umirovljeničkim 
predstavnicima. Bila je to divna energija, borbenost i odlučnost, kazao je Mato. 

Osim što se SUH zajedno s drugim umirovljeničkih udrugama uspio izboriti za po-
vratak duga umirovljenicima, svojom aktivnošću nametnuo se i kao pregovarač 
svim dosadašnjim Vladama, što je rezultiralo važnim ispravcima reformskih naka-
radnosti, dodao je. Istaknuo je i važnost osnivanja Nacionalnog vijeća za umirov-
ljenike i starije osobe s Vladom Republike Hrvatske 2012. godine kada su SUH, 
Matica i Koordinacija umirovljeničkih udruga konačno dobili i tijelo u kojem Vladi 
mogu iznositi svoje prijedloge i inicijative.

Mato Obradović,  
potpredsjednik 
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Prekogranična suradnja

Skupštini zbog opravdanih razloga nije mogla prisustvovati 
potpredsjednica SUH-a Đina Šverko (Pula), te je njezino pi-
smo pročitao Vladimir Buršić, njezin prethodnik na toj funk-
ciji. Šverko je poručila kako je SUH još od 1994. godine član 
FERPA-e/Europske federacije za umirovljenika i starije osobe, 
a da je predsjednica SUH-a u dva mandata bila članica uže 
Direkcije te organizacije, koja je integralni dio ETUC/Europ-
ske sindikalne konfederacije radnika. SUH redovito sudjeluje 
u radu Izvršnog odbora te u Ženskom komitetu FERPA-e, na 
čijem čelu je također dva mandata bila predsjednica SUH-a.  

Kazala je da je od posebnog značenja što je SUH pokrenuo i razvio intenzivnu su-
radnju sa sindikatima umirovljenika u regiji te je pokrenuo održavanje redovitih 
regionalnih konferencija na kojima se razmjenjuje dobra praksa te informacije o 
zakonodavnim rješenjima, prenoseći  poruke Vladama zemalja iz kojih sudionici 
dolaze. Do sada je održano devet godišnjih regionalnih konferencija, prva u Zagre-
bu u prosincu 2010., a posljednja 2019. u Beogradu nakon čega je zbog pandemije 
covida došlo do prekida. Što se tiče bilateralne međunarodne suradnje, ona je naj-
izraženija  s talijanskim sindikatom umirovljenika SPI-CGIL, koji brojnim konferen-
cijama  i zajedničkim druženjima pomaže SUH-u,  i prenosi svoja iskustva i savjete. 

Niz bratimljenja uspostavljen je gotovo sa svim našim regijama kao plod suradnje 
SUH-a i SPI CGIL na nacionalnom nivou, a najintenzivnija s istarskim podružnica-
ma. Takva obostrana suradnja dovela je do organiziranja zajedničkih konferencija 
svih bratimljenih organizacija SUH-a sa talijanskim SPI CGIL, koje su tradicionalno 
održavaju jednom godišnje još od 2012. godine.

Matica važan partner 

Potpredsjednica SUH-a Asja Tomin (Split) naglasila je važ-
nost zajedničkog djelovanja SUH-a i Matice umirovljenika, 
koji se zalažu za cjelovitu reformu mirovinskog sustava, 
osiguranje minimalnog standarda za dostojanstven život i 
očuvanje realne vrijednosti mirovina u odnosu na rast troš-
kova života i plaća. Tomin je pohvalila suradnju s MUH-om, 
pogotovo u zajedničkim nastupima prema Vladi i ministar-
stvima, kao i u zajedničkom sudjelovanju članova obiju 
udruga u Nacionalnom vijeću za umirovljenike i starije oso-
be, gdje se u direktnom kontaktu s predstavnicima Vlade 

Đina Šverko,  
potpredsjednica

Asja Tomin,  
potpredsjednica
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raspravlja o izmjenama, dopunama i uvođenju i ukidanju pojedinih socijalnih, 
zdravstvenih i mirovinskih odredbi.

Rezultat svega toge su izmjene brojnih propisa i ublažavanje lošeg umirovljenič-
kog standarda. SUH i MUH se protive podjelama i zalažu za jedinstvo u zastupanju 
interesa najstarije populacije, zbog čega su i prihvatili programsku suradnju s umi-
rovljeničkim strankama kad je to moguće. 

Tomin je za kraj kazala i da kriza u kojoj se sada nalazimo ne mora uvijek imati 
samo negativne posljedice jer često iz ljudi izvlači ono najbolje i dobar je početak 
za novu suradnju, koja će rezultirati nečim dobrim.

Uspjesi i modernizacija

Glavni tajnik Igor Knežević je govorio o postignućima 
SUH-a u posljednjih nekoliko godina, istaknuvši kako je 
SUH zajedno s Maticom uspio u mirovinsku reformu 2019. 
godine progurati nekoliko vrlo bitnih odredbi, poput mo-
gućnosti da prilikom umirovljenja umirovljenici biraju mi-
rovinu samo iz prvog ili iz oba stupa, navevši da je preko 71 
posto novoumirovljenih izabralo povoljniji prvi stup, a da 
su predviđanja ekonomskih stručnjaka da će za dvije go-
dine taj postotak narasti i više od 80 posto, što dovoljno 
govori o promašenosti uvođenja drugog stupa. 

Kazao je da je istom mirovinskom reformom 2019. godine 
omogućen i rad do polovice radnog vremena i za prijevremene umirovljenike, 
a od prošle godine to pravo imaju i obiteljski umirovljenici, s time da se više i 
ne penaliziraju oni s najnižim mirovinama. Zagovaranjem SUH-a prošle godine 
konačno je krenuo i proces prijenosa vlasništva 31 nekretnine domova za sta-
rije osobe s HZMO-a na županije, a čija je vrijednost preko dvije milijarde kuna

Zajedno s radničkim sindikatima SUH se izborio da se ne pomakne dobna gra-
nica za radnike na 67 godina, a pojavom covida na inicijativu SUH-a i MUH-a 
Vlada je isplatila tzv. covid dodatak prošle godine, a u ovoj godini je čak dvaput 
isplatila dodatke, dodao je Knežević.  Za kraj je kazao i kako je odlična stvar 
za SUH napravljena i redizajnom web stranice udruge, koja sada omogućava 
kontakt s Pravnim savjetovalištem SUH-a putem web forme, a putem weba se 
također sada može i učlaniti u udrugu.

Igor Knežević,  
glavni tajnik
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Socijalna uključenost umirovljenika

Potpredsjednica SUH-a Vesna Bečić (Zagreb) iz opravdanih razlo-
ga nije mogla sudjelovati na skupštini te je njezino pismo pročitao 
član predsjedništva SUH-a Stjepan Milobara, ujedno i predsjednik 
Podružnice SUH-a Velika Gorica. Bečić je naglasila kako je važna 
tema u radu SUH-a pitanje socijalne uključenosti umirovljenika i 
starijih osoba te program aktivnosti koje SUH, ali i lokalna zajedni-
ca, organiziraju za svoje starije građane kako bi im poboljšali kvali-
tetu života u starosti. 

SUH-ove podružnice diljem Hrvatske provode različite oblike ak-
tivnosti. Najčešći su izleti, pogotovo u toplice ili turistička odredišta 
u Hrvatskoj i u susjedne zemlje. Sportsko-rekreativne aktivnosti 

zauzimaju posebno mjesto u  aktivnostima SUH-ovih podružnica, jer su doprinijeli ru-
šenju predrasuda o pasivnosti, osamljenosti i isključenosti u starijoj životnoj dobi. Bečić 
je naglasila i da SUH putem Pravnog savjetovališta svojim članovima pruža besplatnu 
primarnu pravnu pomoć te u sklopu Psihološkog savjetovališta, psihološku pomoć. 

Članstvo se o aktivnostima i njihovim pravima informira putem mjesečnika Glas umirov-
ljenika, web stranice suh.hr i Facebook stranice Pokret protiv siromaštva starijih osoba, 
čime se upotpunjuje uključivanje umirovljenika i starijih osoba u aktivnosti koje utječu 
na bolju kvalitetu života i dostojanstveno starenje.

 1. Danica Bajai
	 2.	 Ružica	Bedić
 3. Milivoj Boroša
	 4.	 Anđelka	Brčić
 5. Marija Cvitaš
	 6.	 Marija	Čor
	 7.	 Antanas	Denić
 8. Josip Dinjan
	 9.	 Slavko	Dokić
	 10.	 Đuro	Dukić
	 11.	 Grga	Fajdetić
	 12.	 Miroslav	Fićko
	 13.	 Andrej	Gavrilović
 14. Janica Giorgini
 15. Ana – Janja Grubor
	 16.	 Alija	Hamzić
	 17.	 Juraj	Ivanković
	 18.	 Stjepan	Juranić
 19. Milan Kapac
	 20.	 Matija	Kolar

	 21.	 Mladen	Komorski
	 22.	 Josip	Kovačević
	 23.	 Jaroslav	Kuddera
	 24.	 Dušan	Marković
	 25.	 Olga	Matjašić
	 26.	 Mato	Mažuran
	 27.	 Stjepan	Meglić
	 28.	 Dragutin	Mohunski
	 29.	 Ivan	Nahtigal
	 30.	 Aleksandra	Novak-Reiss
	 31.	 Ivka	Papić
	 32.	 Vladimir	Perlić
	 33.	 Franjo	Petrušić
	 34.	 Dragutin	Prstačić
	 35.	 Irena	Startz
 36. Florijan Tisaj
	 37.	 Jelena	Tkalčević
	 38.	 Cvjeta	Trošelj
	 39.	 Branko	Ukropina
 40. Barbara Wolf

POPIS UTEMELJITELJA SINDIKATA UMIROVLJENIKA HRVATSKE

Vesna Bečić, 
potpredsjednica

10



TRIDESET GODINA SINDIKATA UMIROVLJENIKA HRVATSKE

ZNAČAJNA OSTVARENJA U 30 GODINA

Povrat duga „starim umirovljenicima“
Velika nepravda prema umirovljenicima učinjena je 1993. godine kada je tadaš-
nja HDZ-ova Vlada na čelu s Nikicom Valentićem odlučila posebnom uredbom 
smanjiti masu za isplatu mirovina iz državnoga proračuna. Time je bila pogo-
đena većina umirovljenika, koji su ionako trpjeli tranziciju s jugoslavenskog na 
hrvatski dinar, a kasnije i na kunu, što je mnogima poprilično ispraznilo džepo-
ve. Preindeksacijom mirovina iz 1991. i 1992. godine, bili su zakinuti za 8,5, a 
uredbom za dodatnih 30,5 mjesečnih mirovina. SUH nije mirovao, već je odmah 
uputio Ustavnome sudu prijedlog za ocjenu ustavnosti Uredbe o smanjenju 
mase za isplatu mirovina. 

Ustavni sud 12. svibnja 1998. godine presudio je u korist umirovljenika, čime je 
Vlada bila obvezna vratiti umirovljenicima sva dugovanja nastala nezakonito odu-
zetim sredstvima za mirovine. No, mnogi nisu doživjeli povrat tog duga, jer je tek 
2004. godine Vlada Ive Sanadera počela provoditi u djelo odluku Ustavnog suda. 

U međuvremenu je kao prijelazno rješenje usvojen Zakon o  povećanju mirovina 
radi otklanjanja razlika u razini mirovina ostvarenih u različitim razdobljima kojim 
je znatno poboljšan položaj umirovljenika jer su mirovine oko 600.000 umirov-
ljenika povećane za 20 % i za još oko 150.000 umirovljenika povećane za 0,5 do 
17 %. Naposljetku je odlučeno da se imenuje stručna radna grupa predstavnika 
Vlade RH i umirovljeničkih udruga koja treba pripremiti zakonsko rješavanje tri 
bitna pitanja: 1) razina mirovina koja umirovljenicima pripada zakonski, sukladno 
Odluci Ustavnog suda, 2) povrat dugova umirovljenicima i 3) izvore financiranja. 

Bio je to dugogodišnji projekt za početak otklanjanja diskriminacije starijih umi-
rovljenika Zakonom je osnovan Umirovljenički fond kojim se uredio način obe-
štećenja korisnika mirovina, a članovi Umirovljeničkog fonda postali su korisnici 
mirovina koji su ostvarili pravo na obeštećenje. 

I od strane umirovljeničkih udruga je moralo biti ustupaka pa su vraćena samo 
obeštećenja na ime kamate u iznosu od 2,3 milijarde kuna, ali i to u polovičnom 
iznosu, jer su umirovljenici pristali na povrat polovice duga u naredne dvije go-
dine, dok bi za puni povrat bilo potrebno čekati čak osam godina. Ipak, riječ je 
o povijesnom rezultatu jer je umirovljenicima na ime duga isplaćeno 11,5 mili-
jardi kuna. No, borba za pravdu tom prilikom nije do kraja okončana jer je zbog 
krivo izračunate prve aktualne vrijednosti mirovina (AVM), ostalo još 10,5 posto 
duga zbog čega SUH i danas traži da se mirovine svim umirovljenicima umirov-
ljenima nakon 1. siječnja 1999. godine podignu za taj postotak.
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Prosvjed 15.000 SUH-ovaca na Trgu sportova
Nakon početnih neuspjeha pala je odluka da se izvrši jači pritisak na vladajuće pa je 
23. studenog 1996. godine iz svih krajeva Hrvatske na zagrebački Trg sportova stiglo 
15.000 umirovljenika. Tada je i usvojena Zahtjevnica hrvatskih umirovljenika upuće-
na vlastima, a u kojoj se navodi da umirovljenici prosvjeduju zato što Vlada RH ne 
poštuje i ne provodi zakone pa je zbog nelegalnih vladinih uredbi oteto trideset i de-
vet prosječnih mirovina, što je dovelo do drastičnog zaostajanja životnog standarda. 

Među 12 zahtjeva bili su i oni kojima se traže vaučeri od preostalih neprivatiziranih 
firmi, povrat domova za starije osobe mirovinskom fondu javnog stupa ili da se uspo-
stavi samostalna institucija mirovinskog fonda. Prosvjed je ovaj put ipak imao bitniji 
utjecaj na pokretanje pozitivnih političkih odluka u rješavanju ovog pitanja i svoje-
vrsna prekretnica u odnosu tadašnje Vlade prema umirovljeničkim predstavnicima. 
Tada je Matica umirovljenika odbila  sudjelovati u prosvjedu.

Odlikovanja predsjednika RH
U povodu 20. obljetnice osnutka SUH-a 12. listopada 2012. godine Predsjednik RH 
Ivo Josipović primio je izaslanstvo Sindikata umirovljenika Hrvatske te je dodijelio 
odlikovanje Red hrvatskog pletera osnivačima i prvim predsjednicima SUH-a, Juraju 
Ivankoviću, Ivanu Nahtigalu te posmrtno Stjepanu Krajačiću. Odlikovanje je dodije-
ljeno za osobit doprinos i ostvarene uspjehe u obrani i promicanju socijalnih, radnih, 
zdravstvenih i drugih prava umirovljenika i starijih osoba u Republici Hrvatskoj.
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Predsjednik Josipović uručio je, također, Priznanje Sindikatu umirovljenika Hrvatske za 
ostvarene uspjehe u obrani i promicanju socijalnih, radnih, zdravstvenih i drugih prava 
umirovljenika i starijih osoba u Republici Hrvatskoj i svijetu, a koje je u ime Sindikata 
preuzela tada v.d. predsjednica Jasna A. Petrović. 

Članovi SUH-a su predsjedniku Josipoviću uručili  Priznanje  za izraženu socijalnu osjet-
ljivost i posvećenost borbi protiv diskriminacije i poniženja svih ranjivih skupina u druš-
tvu, uključujući i starije osobe kao najmasovniju ugroženu kategoriju.

Peticija sa 26.000 potpisa
SUH je u prosincu 2015. godine organizirao potpisivanje peticije „Glasam protiv siro-
maštva starijih osoba“ te je tada prikupljeno oko 26.000 potpisa diljem Hrvatske. No, 
nova privremena Vlada nije htjela primiti tu peticiju držeći da će time smanjiti tenzije 
među umirovljenicima. Na kraju je izaslanstvo SUH-a uspjelo predati peticiju tek 18. 
veljače 2016. kratkotrajnoj ministrici rada i mirovinskog sustava. Tom peticijom zahti-
jevalo se povećanje mirovina svima umirovljenima nakon 1. siječnja 1999., uvođenje 
minimalne i „socijalne“ mirovine, uvođenje posebnog pravobranitelja za starije osobe i 
drugih zahtjeva vezanih za socijalna i zdravstvena prava starijih osoba i umirovljenika.

Prosvjed „Zaustavimo siromaštvo i 
poniženje u starosti“
Više od 7.000 ljudi uglavnom starije dobi sudjelovalo je na prosvjedu pod sloganom 
„Zaustavimo siromaštvo i poniženje u starosti“. Prosvjed je održan 10. listopada 2017. 
godine u Zagrebu, Splitu, Osijeku, Puli, Slavonskom Brodu i Zadru. Unatoč tome što 
je premijer Andrej Plenković dan prije prosvjeda kazao kako novca za povećanje mi-
rovina nema i da su umirovljenički zahtjevi nerealni, prosvjedi su uspješno održani. 
Pet godina nakon toga situacija sa siromaštvom umirovljenika je još i gora, jer je tada 
52 posto umirovljenika imalo mirovinu nižu od hrvatske linije siromaštva, a sada to 
iznosi 65 posto!
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Na prosvjedu su uz čelnike SUH-a sudjelovali i predsjednik SSSH Mladen Novosel, 
čelnik Nezavisnih hrvatskih sindikata Krešimir Sever, Ramiza Memedi iz Ženske 
mreže Hrvatske, Josip Miličević iz Mreže mladih Hrvatske, glumci Jasna Bilušić i 
Marko Torjanac, a Zli bubnjari su se pokazali dobrima, doniravši 400 kuna jednoj 
umirovljeničkoj obitelji putem Pravnog savjetovališta SUH-a. 

Zanimljivo je da je Matica umirovljenika Hrvatske u zadnji trenutak odustala od 
već dogovorene zajedničke organizacije prosvjeda. Ali zato se iskazala FERPA, davši 
podršku s Konvencije koja se istodobno održavala u Rimu, a na kojoj je tadašnja 
generalna tajnica Carla Cantone izrazila podršku u ime 10 milijuna članova i 40 or-
ganizacija članica ove europske organizacije. 

Nakon prosvjeda u Zagrebu čelnici SUH-a su otišli uručiti listu zahtjeva u Vladu RH. 
Od svih zahtjeva odmah je ispunjena jedino reaktivacija rada Nacionalnog vijeća za 
umirovljenike i starije osobe.

Važan akter u reformi 2019. godine
SUH je zajedno s Maticom umirovljenika tijekom 2018. godine uspio utjecati na 
niz važnih promjena odredbi u Zakonu o mirovinskom osiguranju, a koje su stupi-
le na snagu s prvim danom 2019. godine. Svakako najvažnija je mogućnost izbora 
mirovine samo iz prvog ili iz oba stupa, a do danas je 70,9 posto novoumirovlje-
nih odlučilo se vratiti samo u prvi stup i tako ostvariti povoljniju mirovinu. Sma-
njena je i penalizacija za prijevremeno umirovljenje sa 0,3 na 0,2 posto po ranijem 
mjesecu umirovljenja, odnosno s najviše 18 posto na 12 posto za 5 godina ranijeg 
odlaska u mirovinu. 

Kvalitetna promjena je svakako i to da se svakoj majci ili posvojiteljici koja je otiš-
la u mirovinu iza 1. siječnja 2019. dodaje šest mjeseci staža po djetetu, čime se 
mirovina prosječno povećava za dva posto po djetetu. SUH i dalje predlaže da se 
svim umirovljenicama koje imaju djecu prizna najmanje dvije godine po djetetu i 
to redovnog staža, bez obzira kad su umirovljene. 

Od 1. srpnja 2019. Vlada je na zahtjev umirovljeničkih udruga pristala promijeniti for-
mulu za usklađivanje mirovina pa je takozvana švicarska formula (50 posto indeksa 
rasta cijena i 50 posto indeksa rasta plaća) promijenjena u varijabilnu 70:30 u korist 
povoljnije i kod drugog usklađivanja u godini. Tada je i najniža mirovina povišena 
3,13 posto i time izjednačena s aktualnom vrijednošću mirovine (AVM).

Zahvaljujući Inicijativi67jepreviše, kojom je prikupljeno gotovo 750.000 potpisa, a 
koju je javno i organizacijski podržao i SUH, od 1. siječnja 2020. godine uvjet za 
stjecanje starosne mirovine je 65 godina života i 15 godina radnog staža, umjesto 
prethodno usvojenih odredbi o radu do 67. godine od 2033. Također, prijelazno 
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razdoblje u kojem se uvjeti za stjecanje starosne i prijevremene mirovine za žene 
postupno izjednačavaju s onima za muškarce umjesto do 2027. su produljeni do 
kraja 2029. godine.

Prosvjedi pred Vladom 
Tri četvrtka zaredom, 24. i 31. listopada te 7. studenoga 2019. godine, predstavnici 
Sindikata umirovljenika Hrvatske ispred zgrade Vlade RH održali su prosvjedne akcije 
s uručivanjem otvorenog pisma Vladi RH zahtijevajući da se promijeni prihodovni 
cenzus za dopunsko zdravstveno osiguranje. Cenzus se nije mijenjao već 15 godina 
i na desetke tisuća umirovljenika izgubilo je pravo na besplatno dopunsko zdrav-
stveno osiguranje uslijed usklađivanja mirovina. Nije ih pokolebala ni činjenica da 
su ministri nakon prve dvije prosvjedne akcije ignorirali zahtjeve umirovljenika. Tre-
ća prosvjedna akcija, gdje su članovi SUH-a fućkali u zviždaljke i potom uručili treće 
otvoreno pismo, pokazala se uspješnijom. 

Predsjednice Matice i Sindikata umirovljenika, Višnja Fortuna i Jasna A. Petrović, su 
uspjele obaviti razgovor s ministrom financija Zdravkom Marićem, a inicijativu je po-
držao i tadašnji ministar rada i mirovinskog sustava Josip Aladrović. 
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Vladi je u konačnici predloženo da se cenzus za samca za sada podigne sa 1.939 na 
2.000 kuna, a za člana obitelji sa 1.516 na 1.563 kune, ali tako da se dva puta godišnje 
povećava sukladno usklađivanju mirovina. Konačni cilj umirovljeničkih udruga da se 
cenzus povisi na liniju siromaštva za samca nije ostvaren, ali je krajem 2021. godine 
cenzus za samca podignut na 2.500 kuna, a na člana obitelji na 2.000 kuna te se od 
tada usklađuje jednom godišnje. 

Spašeno vlasništvo domova umirovljenika
Pomalo bizarno zvuči činjenica da je RH još 2001. godine donijela odluku o prije-
nosu osnivačkih prava nad domovima na županije, no vlasništvo nije prenijela. Tako 
je HZMO svih ovih godina bio vlasnik 29 domova (31 nekretnine) i to je blokiralo 
županije da prošire svoje kapacitete i poboljšaju uslugu npr. prijavljivanjem na EU 
projekte, dapače HZMO je s vremena na vrijeme tražio od županija da im plaćaju 
milijunske iznose za iznajmljivanje prostora ili da kupe nekretninu. Uz jednu iznimku, 
naime 2017. godine za dom u Kninu prebačena su vlasnička prava na županiju, no 
drugi su još morali čekati.

Nakon dugogodišnjeg pritiska Sindikata umirovljenika Hrvatske i županijskih pred-
stavnika, Vlada RH je u studenom 2020. godine konačno donijela zaključak kojim 
će se vlasništvo nad tim nekretninama prebaciti na županije, i što je najvažnije, 
besplatno. Riječ je o vrijednosti nekretnina od više od dvije milijarde kuna u 14 
različitih županija!

Koprivničko-križevačka županija prva je s kojom je HZMO potpisao ugovor o prijeno-
su prava vlasništva bez naknade (16. srpnja 2021.), a do kraja 2022. godine potpisano 
je još 9 takvih ugovora, te je postupak prijenosa u završnoj fazi.

ZADACI KOJI OSTAJU
Unatoč brojnim uspjesima SUH-a u poboljšanju kvalitete života i većih prava za umi-
rovljenike i starije osobe, još je nažalost ostalo puno posla kako bi se standard umi-
rovljenika popravio. Udio prosječne mirovine u prosječnoj plaći i dalje je najgori u 
Europskoj uniji i trenutno iznosi 37 posto, zbog čega SUH već dvije godine traži da 
se promijeni formula usklađivanja mirovina kojom bi se prekinuo negativan trend 
daljnjeg srozavanja mirovina, i to na način da se mirovine usklađuju u stopostotnom 
iznosu rasta cijena ili plaća, a ne kao do sad po formuli 70-30. 

Također, kao socijalna mjera, SUH traži da se onima koji imaju mirovine do 4.000 
kuna mirovine usklađuju u 110-postotnom iznosu, a onima do 2.000 kuna u 120-po-
stotnom iznosu. SUH traži i povrat preostalog duga umirovljenicima koji su otišli u 
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mirovinu nakon 1.1.1999. i to od 10,5 posto zbog krivo izračunate prve aktualne 
vrijednosti mirovine (AVM). 

Od velike važnosti za umirovljenike, ali i državne financije je i ukidanje obveznog dru-
gog mirovinskog stupa, koji je uveden još 2002. godine, a pokazao se kao totalni 
promašaj. Naime, nakon što je iz mirovinskog fonda odvojena četvrtina sredstava, 
država se, da bi isplatila mirovine iz prvog stupa, mora zaduživati i to kod istih tih ba-
naka kojima je prethodno prenijela četvrtinu mirovinskih doprinosa. Na to zaduženje 
država mora plaćati i visoku kamatu pa praktički država kamatari tako da posuđuje 
svoj vlastiti novac uz visoke kamate.

Drugi mirovinski stup dovodi do povećanja javnog duga i usporava rast BDP-a, a veli-
ka inflacija u 2022. godini pojela je sva ulaganja mirovinskih fondova i dodatno osiro-
mašila buduće umirovljenike. Praktički je takav drugi stup već sam sebe poništio jer 
71 posto novoumirovljenih traži povrat u prvi stup.

Puno je još zahtjeva SUH-a, poput vraćanja prava na dostavu mirovina poštom, uki-
danje alimentacije za bake i djedove, zatim ukidanje dosmrtnog i donormiranje doži-
votnog uzdržavanja kojima se vrši ekonomsko nasilje nad starijima.

Pomalo nevjerojatno zvuči, ali nebulozne krizne mjere uvedene još 2010. godine i 
dalje su na snazi, primjerice većini umirovljenih prema posebnim propisima se jed-
nokratno oduzima do 10 posto mirovine ako im usklađivanjem mirovina prijeđe 
iznos od 3.500 kuna. Od te godine i svi umirovljenici koji primaju mirovine veće od 
prosječne plaće moraju izdvajati 3 posto svoje mirovine za tzv. dodatni zdravstveni 
doprinos, a svima ostalima država plaća 1 posto tog doprinosa.
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Participacija u Nacionalnom vijeću
Tadašnja predsjednica Vlade Jadranka Kosor i predstavnici Koordinacije umirovljenič-
kih udruga i Bloka umirovljenici zajedno potpisali su 23. studenog 2010. Sporazum o 
osnivanju Nacionalnog vijeća za umirovljenike i starije osobe kao savjetodavnog tije-
la Vlade. Premijerka Kosor izjavila je da će ubuduće svi dokumenti Vlade i Hrvatskog 
sabora koji se tiču položaja umirovljenika i visine mirovina proći očitovanje Vijeća, s 
tim da je Vlada obvezna uvažiti njihovo mišljenje.

Zoran Milanović je 18. prosinca 2012. potpisao osnivanje novog Nacionalnog vije-
ća za umirovljenike i starije osobe u kojemu su na umirovljeničkoj klupi samo dvije 
udruge - Sindikat i Matica umirovljenika, koje je zatim obnovljeno 1. veljače 2017. 
godine dolaskom Andreja Plenkovića na čelo Vlade.  

SUH je zadržao i mjesto u Upravnom vijeću HZMO-a, što je vrlo korisna pozicija za 
dobivanje informacija, utjecaj na odluke i pokretanje inicijativa. Međutim, unatoč 
stalnom ponavljanju zahtjeva nije se uspjelo vratiti predstavnike umirovljenika u 
Upravno vijeće HZZO-a. 

SUH također stalno zagovara potrebu uvođenja instituta pravobranitelja za umirov-
ljenike i starije osobe, ali i taj prijedlog vladajući ne prihvaćaju. SUH od 2013. godine 
redovito daje opširni doprinos godišnjem izvješću pučke pravobraniteljice u dijelu 
koji govori o diskriminaciji i položaju starijih osoba.

Zajedno sa SSSH
Jedno od važnijih događaja u povijesti SUH-a je svakako primanje u punopravno 
članstvo Saveza samostalnih sindikata Hrvatske 1993. godine.  To je SUH-u omogu-
ćilo izlazak na međunarodnu scenu te početak organiziranja aktivnosti i suradnje sa 
sindikatima umirovljenika iz inozemstva. Vrlo brzo nakon toga je počela započela je 
suradnja s talijanskim sindikatom umirovljenika SPI-CGIL te europskom federacijom 
umirovljenika i starijih osoba - FERPA. 

SSSH je na 7. kongresu održanom 2014. godine na prijedlog SUH-a usvojio i Rezolu-
ciju o solidarnosti i ravnopravnosti među generacijama, a već godinama su članovi 
SUH-a dobitnici povelja godišnje nagrade SSSH-a „Srce sindikalne solidarnosti“.

Na 9. Kongresu SSSH održanom 1. i 2. prosinca 2022. SUH pozdravio prijedlog pro-
grama SSSH-a, a osobito dio koji se odnosi na umirovljene radnike, a naročito jer je 
SSSH javno deklarirao svoj stav o obveznom drugom mirovinskom stupu, a što SUH 
zagovara već desetljeće. SUH je izrazio nadu da će se SSSH i javno zalagati za ukidanje 
drugog stupa i zadržavanje dobrovoljne mirovinske štednje. Također je na prijedlog 
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SUH-a usvojen sljedeći amandman: „Zbog toga što se tek u mirovini može realno pre-
poznati vrijednost cjeloživotnog rada, podsjećamo da je ona bitno podcijenjena, kao 
i rad u cjelini, jer je relativna vrijednost mirovine najniža u Europskoj uniji i iznosi od 
35 do 37 posto prosječne plaće, što znači da umirovljeni radnik u odnosu na aktivnog 
radnika „vrijedi“ malo više od trećine. Podsjećamo i da je svaki treći umirovljenik u 
zoni rizika od siromaštva i socijalne isključenosti, a više od polovice žena u samačkim 
domaćinstvima. 

Uz već navedene mjere za sprječavanje siromaštva i za rast mirovina, zaustav-
ljanje ubrzanog siromašenja umirovljenih radnika moguće je prije svega uvođe-
njem novog modela usklađivanja mirovina i to u stopostotnom iznosu povoljni-
jeg indeksa rasta cijena ili plaća u prethodnom polugodištu, a kao što zagovaraju 
umirovljeničke udruge“.

Suradnja s Maticom
Matica umirovljenika i Sindikat umirovljenika dvije su najveće umirovljeničke udru-
ge. Matica je osnovana 1946. godine pod nazivom Zemaljsko udruženje penzionera, 
njihovih udova i djece NR Hrvatske, zatim je djelovala kao Udruženje penzionera NRH 
te godinama kao Savez udruženja umirovljenika Socijalističke Republike Hrvatske. 

Početak odnosa dviju udruga nije bio baš bajan, osobito u vrijeme osnutka SUH-a 
u jeku rata, kada je tadašnji predsjednik Matice Stjepan Matej nastojao pod svaku 
cijenu spriječiti rad Sindikata, vjerojatno za račun vladajuće ekipe. Međutim, u 
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vrijeme predsjedničkog mandata Alojza Malogorskog dolazi do potpisivanja spo-
razuma o suradnji, čak su usuglašena stajališta i pripremljeni dokumenti za spaja-
nje u jednu umirovljeničku udrugu koja se trebala zvati Sindikat Matice umirov-
ljenika Hrvatske ili Matica sindikata umirovljenika Hrvatske, ali kad je sve već bilo 
blizu realizacije, nadležno tijelo MUH-a odbilo je prijedlog i sporazum o spajanju. 

Nakon toga su uslijedili usponi i padovi, potpisivani novi sporazumi o suradnji, a do-
laskom Višnje Fortune na čelo Matice 2018. godine suradnja je ponovno ojačana, te 
posljednjih godina većinu inicijativa prema vladajućima obje udruge podnose zajed-
no, usuglašavajući svoje stavove i mišljenja i prije svake sjednice Nacionalnog vijeća.

Europska federacija za umirovljenike 
i starije osobe – FERPA
FERPA je formalno osnovana 1991. godine, iako je djelovala još od 1988. godine, 
da bi 1992. bila priznata kao dio Europske konfederacije sindikata (ETUC). Okuplja 
nacionalne umirovljeničke sindikate iz dvadeset šest europskih zemalja. Delega-
cija SUH-a je još u ljeto 1993. godine sudjelovala na sindikalnom skupu u Bologni, 
a već 1994. godine SUH je kooptiran u suradno članstvo, sa statusom promatrača 
od 1999. godine, a punopravnim članstvom od 2004. godine.

Međutim, već ranije je započela vrlo bliska suradnja, još od 1994. godine, s talijan-
skim sindikatom umirovljenika SPI-CGIL, naj većim europskim sindikatom, koja je 
kasnije prerasla i u pobratimstva.

SUH je u sklopu svojih aktivnosti organizirao brojne međunarodne konferencije 
koje su se bavile socijalnim položajem umirovljenika u Hrvatskoj, regiji, ali i u Eu-
ropskoj uniji. Osim toga, sudjelovao je u nizu projekata i istraživanja, poput Kom-
parativne studije o volonterskom radu (2009.), Komparativne studije o ovisnosti o 
tuđoj njezi i pomoći (2010.), ili Istraživanja o aktivnom starenju (2012.) itd. 

Time je SUH dobio novi koridor upućivanja javnosti o položaju umirovljenika te 
artikuliranje stavova o socijalnim politikama koje se tiču umirovljenika u Hrvat-
skoj i EU. Iznimna suradnja sa sindikatima umirovljenika u regiji pripomaže pri 
artikulaciji zahtjeva prema vladama u okruženju. Točno u godini kad je obilježena 
25. obljetnica, 8. lipnja 2017. u Zagrebu je održana 7. Regionalna konferencija 
„Umirovljenici za socijalnu Europu“ u čijemu radu su sudjelovali predstavnici iz 
deset zemalja. Dan prije održana je međunarodna akcija „Prava bez granica – pro-
tiv zidova i žica“, na kojoj je usvojena i deklaracija 14 predstavnika iz 10 zemalja. 
SUH je u dva mandata imao predsjednicu Ženskog komiteta, te tri mandata čla-
nicu Direkcije FERPA-e.
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Prijateljstvo izvan granica
SUH je najbližu suradnju ostvario s talijanskim sindikatom umirovljenika SPI/CGIL 
i to na svim razinama. Osobito su značajne veze pojedinih podružnica u Istri s 
Područnim uredom SPI-CGIL Trst, Regionalnim uredom SPI-CGIL za Furlaniju i Ju-
lijsku krajinu te regiju Veneto. 

Prijateljske odnose s talijanskim legama iz regije Marche imaju podružnice Split i 
Trogir, a medulinska podružnica zbratimljena je i s općinom Pols u Austriji te re-
dovito razmjenjuju posjete. Osječka podružnica ima bliske odnose sa Zajednicom 
umirovljenika grada Pečuha.

Cilj bratimljenja je promoviranje i jačanje prijateljskih odnosa i obostrane surad-
nje u cilju širenja i razvoja sveobuhvatne prisutnosti i značaja Sindikata umirov-
ljenika na našim područjima. Suradnjom se želi potaknuti aktivnosti u rješavanju 
pitanja umirovljeničkog statusa, mirovina, poboljšanje zdravstvenih usluga, od-
nosno sveopćih egzistencijalnih pitanja života starijih osoba i radnika. 

Posljednjih godina sve više delegacija iz svih podružnica u Istri sudjeluje kao 
potpora na prosvjedima u Rimu i Trstu, koje je organizirao talijanski sindikat SPI 
odnosno CGIL. Specifičnost rada gotovo svih podružnica u Istri predstavlja pruža-
nje pomoći svojim članovima u ostvarivanju prava iz mirovinskog osiguranja, koji 
primaju i mirovinu iz Republike Italije, a odvija se u suradnji s Patronatom INCA, 
servisom talijanske sindikalne središnjice radnika CGIL-a, koji djeluje u Rijeci i Puli 
kao i u suradnji s članovima Sindikata umirovljenika Italije iz Trsta. SUH-ove po-
družnice iz Splitsko-dalmatinske županije zbratimljene su s legama SPI-ja iz regije 
Marche, a iz Dubrovačko-neretvanske s legama regije Puglia.

Psihološko savjetovalište
Psihološko savjetovalište najprije je organizirano 
kao dio Polivalentnog savjetovališta Povjereništva 
SUH-a Zagreb u kojemu je tim stručnjaka (socijalna 
radnica, liječnik, pravnik i psihologinja) sistematski 
radio s korisnicima od ožujka 1999. godine. Psiholo-
ginja Biserka Budigam se u početku bavila starijim 
osobama koje su tištili problemi poput neplanira-
nog odlaska u prijevremenu mirovinu, zbog propa-
danja tvornica, rata. Biserka Budigam
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Pravno savjetovalište
Pravno savjetovalište SUH-a započelo je s radom još 1999. godine, tada pod nazivom 
Savjetovalište za pravnu pomoć i socijalnu zaštitu. Kako od samih početaka tako i 
danas, Pravno savjetovalište pruža besplatnu primarnu pravnu pomoć te godišnje 
diplomirani pravnici s bogatim radnim iskustvom daju i preko 1.000 savjeta. U veljači 
2016. godine Rješenjem Ministarstva pravosuđa odobren je upis SUH-a u Registar 
pružatelja primarne pravne pomoći.

Nemoguće je ne spomenuti pravnika Milana Tomičić koji je do svoje smrti 2019. go-
dine bio i više od pravnog savjetnika, osoba od povjerenja, prijatelj, iznimno vrijedan 
i kvalitetan aktivist, pa i rame za plakanje kad je trebalo. Sadašnja voditeljica Pravnog 
savjetovališta Štefica Salaj, koja je u SUH-u od veljače 2022. godine, kao bivša zamje-
nica državnog odvjetnika, svojim iskustvom i znanjem donijela je doista jednu novu 
energiju u Pravno savjetovalište, koja je nedostajala od Milanove smrti. 

Najčešći problemi s kojima se suočavaju osobe starije životne dobi vezani su za imo-
vinska, nasljednička, obiteljska i slična pitanja, dok je posljednjih godina sve rašireniji 
problem zloupotreba ugovora o dosmrtnom i doživotnom uzdržavanju. Kako bi in-
formacije došle do što većeg broja starijih osoba, Pravno savjetovalište svake godine 
organizira radionice po većim hrvatskim gradovima. Pravni savjeti su dostupni svaki 
radni dan.
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Komunikacijski kanali
Pod nazivom „Glasilo SUH-a“, prvi broj Glasa umirovljenika izašao je 1. travnja 1995., 
na savijenom papiru formata A3 mogle su se pročitati tada sve važne informacije. 
Danas Glas umirovljenika izlazi na 24 stranice sjajnog papira u formatu A4, dijelom 
u boji te uz aktualne i vruće teme donosi i priloge HZZO-a i HZMO-a već posljednjih 
10 godina. Mjesečnik u tiskanom izdanju pročita oko 6.500 osoba, jer je osim u po-
družnicama jako čitan i u domovima umirovljenika, mjesnim odborima i knjižnicama. 

Ono što ga krasi je borbeni i kritički izričaj kako bi se ostvarila veća prava za umirov-
ljenike i starije osobe, a mjesečnik se redovito objavljuje u digitalnom obliku i na web 
stranici udruge www.suh.hr, a i na Facebook stranici SUH-a Pokret protiv siromaštva 
starijih osoba. Zahvaljujući projektu Grada Zagreba 2022. godine sufinanciran je redi-
zajn i modernizacija web stranice SUH-a, pa je tako sada moguće uputiti pitanje Prav-
nom savjetovalištu putem online forme kao i ispuniti online pristupnicu za članstvo u 
SUH-u. Samo u 2022. godini na web stranici je bilo 490 objava te zabilježeno preko 
320.000 posjeta.  

Najbolji kanal za interakciju s umirovljenicima i ispitivanje njihovog mišljenja svakako 
su društvene mreže, a tematska Facebook stranica „Pokret protiv siromaštva starijih 
osoba“ u 2022. godini zabilježila je preko dva milijuna „reacheva“ za 280 objava, a 
samu stranicu prati preko 22.700 vrlo aktivnih pratitelja koji redovito komentiraju sve 
dobro i loše u mirovinskom, zdravstvenom i sustavu socijale.
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